

Baza v Poreču primerna tudi za letovanje predšolskih otrok

Počitniški raj

Letovanje predšolskih otrok je poseben način življenja otrok v naravi, v novem okolju, pretežno je namenjeno za prebivanje otrok na svežem zraku. Življenje na letovanju mora otrokom zagotoviti enake oziroma podobne pogoje življenja kot v domačem okolju ali v vzgojnovarstvenih organizacijah. Vse dejavnosti na letovanju se prenesejo na prosto, predvsem pa se letovanje povezuje s športnimi aktivnostmi, tako poletni plavanje in izleti iz programa športne značke ter sprehodi in igre z različnimi vsebinami, ki se izvajajo na prostem.

Letovanje daje veliko možnosti za seznanitev z novim okoljem, naravo, ljudmi in njihovimi običaji, razširja različna spoznanja; še posebno pa letovanje razvija in krepi medsebojne odnose, odnos tovarštva, medsebojno pomoč, razumevanje drug drugega ter oblikuje socialne in delovne navade, ko se otroci za daljši čas poslovijo od staršev in svojega doma.

Letovanje predšolskih otrok v občini Ljubljana-Siška je postala že ustaljena organizacijska oblika vzgoje in varstva otrok izven VVO, ki je povsem rešena — tako sistematsko kot finančno. Organizacijo letovanja vodi ZPM občine Šiška v sodelovanju z izvajalci — VVO in drugimi strokovnimi službami.

Da bi še nadalje zagotavljali kar najboljšo organizacijo letovanja za predšolske otroke, je pri ZPM v Šiški v letu 1981 imenovana tričlanska komisija za letovanje predšolskih otrok, ki jo sestavljajo predstavniki VVO. Komisija je že pripravila izhodišča za letovanja v letu 1981 in poseben poudarek namenila organizaciji letovanja v tej smeri, da bi v bodoče tudi letovanje predšolskih otrok vodila, usmerjala in spremljala pedagoška voditeljica izmene letovanja, ki bi bila na letovanju brez obveznosti v skupini in bi izhajala iz vrst pedagoških vodij oziroma vodij enot VVO. Pedagoška voditeljica na letovanju bi ob vodenju pedagoškega dela usmerjala in usklajevala tudi vse naloge drugih služb, predvsem strokovnih (strokovni sodelavec ZTKO in zdravstveni delavec) in delno tehničnih v povezavi z upravnikom doma. Ob zaključku vsakega letovanja bi pedagoška voditeljica morala v sporočilu ugotavljati potek oziroma uspešnost letovanja v celoti in nakazati usmeritve in predloge za nadaljnje delo.

Poleg vodje letovanja bi moral še nadalje sodelovati strokovni sodelavec ZTKO Ljubljana-Siška kot usmerjevalec telesnovzgojne dejavnosti v celoti (igre, orientacijski pohodi, tekmovanja), predvsem pa pri nalogah programa ZS (plavanje in izleti).

Največ težav je imela komisija za letovanje pri iskanju ustrežne baze, vendar smo se dokončno odločili, da v letu 1981 izvedemo letovanje v počitniški bazi občine Šiška v Poreču, oziroma se bomo ob morebitnem visokem številu prijavljenih otrok za letovanje povezali s Centrom za počitniška letovanja občine Center za skupno letovanje v Savudriji. Do te odločitve je prišla komisija po ogledu baze v Poreču, ko je ugotovila naslednje:

Baza je primerna za letovanje predšolskih otrok. Ima izredno lepo lego neposredno ob morju in vrt, ki je naravno zasajen s čudovito obmorsko floro. Z nekaterimi izpopolitvami na vrtu in v bazi sami bi prav gotovo zagotovili vse pogoje, ki so potrebni za letovanje predšolskih otrok. Tako bi bilo potrebno na samem vrtu postaviti igralne elemente, ki bi bili funkcionalno namenjeni vsem vrstam telesnovzgojne dejavnosti in

tudi predšolskim otrokom z vidika varnosti. Vrt bi morali ograditi, najustrezneje z nasadom žive meje, ki bi naravno ločila naše površine od ostalih, predvsem pa bi z živo mejo preprečili sprehajanje turistov prek naše igrišča.

Plaža je v veliki meri že izboljšana, letos je bilo namreč izdelano v morje daljše betonsko dno, ki bo z rednim čiščenjem omogočalo otrokom kopanje v čistejši vodi pa tudi varnejši občutek, ker je morsko dno gladko in ravno. Na sami plaži se ponujata in vabita k igri tudi dva večja peskovnika, ki sta za najmlajše zelo primerna za igro oziroma oblikovanje v pesku.

Dom stoji neposredno ob precej prometni cesti, kar pa dejavnosti same ne ovira, ker je ta v celoti usmerjena proč od ceste proti morju. Vprašljiv je morda le gospodarski vhod, kjer je že nameščena zapornica, ki otrokom fizično preprečuje dohod do ceste. Da bi varnost le v celoti zagotovili, saj je to eden od osnovnih pogojev za uspešnost letovanja, bo veljalo v bodoče že obstoječo zapornico še ojačati, hkrati pa desni del igrišča ob gospodarskem vhodu ob cesti ograditi z nasadom žive meje. Ta prostor je bil dosedaj neizkoriščen, kar pa je velika škoda, saj daje veliko naravno možnost za igro, z zasadom daje dovolj sence in hkrati zamaknjen kočitek za igro manjših skupin otrok.

Da bi zadostili tudi zdravstveno-higien-skim predpisom, je potrebno ob veliki nepokriti terasi doma namestiti betonska korita s tekočo vodo za umivanje rok in nog ob vrnitvi s plaže oziroma igrišča. Prav tako so potrebni tudi na sami plaži oziroma nekoliko oddaljeni s plaže, da jih ne bi uporabljali vsi drugi turisti. S tem bi preprečili prenašanje umazanije in mivke v sam dom, oziroma bivalne prostore.

V objektu so pogoji za življenje zelo ugodni. Potrebno bi bilo izpopolniti umivalnice s koriti za umivanje nog najmlajših, kar pa je tudi zahteva higienske inspekcije. Potrebno bi bilo prepleškati tudi vse hodnike in stopnišče, ker so leti zelo umazani in ne dajejo lepega in urejenega videza.

Kot predstavnica komisije, ki si je bazo ogledala, lahko trdim, da s pravim poslušom odgovornih za počitniški dom naše občine lahko marsikatero od naštetih pomanjkljivosti odpravimo že v tem letu, oziroma po programu tekoče vsako leto skrbimo za izpopolnitev te baze in njeno vzdrževanje, saj bo baza naša skupna korist, predvsem za letovanja otrok, vključno s predšolskimi otroki.

Tako bi odpadle nadaljnje skrbi, kam popeljati naše najmlajše na letovanje, ki je prav gotovo izrednega pomena za vsestranski otrokov razvoj, predvsem pa izrednega pomena za zdravje vseh predšolskih otrok.

Irena Okorn

S SKUPNIMI MOČMI GRE BOLJE

(iv) Da bi izboljšali stanje glede urejanja zelenic, sta se krajevni skupnosti Koseze in Zgornja Šiška dogovorili in skupno površino zelenic, ki znaša okrog 12 ha, sedaj urejajeta skupaj. Delo gre hitreje od rok, saj obe krajevni skupnosti razpolagata tudi z mehanizacijo, ki je za taka opravila potrebna.

Že sedaj razmišljajo tudi o organiziranju zimskih služb (tistega dela, ki sodi v pristojnost krajevnih skupnosti).

Tak pristop do dela bi veljalo pošnemati tudi v ostalih krajevnih skupnostih.

Nič nas ne sme presenetiti

Že, že, čez cesto, vendar ne tako!

V juniju je v tednu dni zaradi prometnih nesreč umrlo devet ljudi. Res je, da je bil eden izmed večine vzrokov prehiteno, toda v vseh drugih primerih so vzroki prometnih nesreč neprevidni pešci, ki kljub novemu zakonu o temeljnih varnosti cestnega prometa cestnoprometnih predpisov ne spoštujejo in zanje veljajo bolj na papirju kot v praksi.

V Ljubljani je največ cestnoprometnih nesreč prav na območju naše občine in to na novi Celovski cesti, ki je bila v zadnjih letih prenovljena in opremljena s sodobnimi prometnimi signalnimi napravami. Ima podhode in vsi prehodi za pešce so dobro in vidno označeni. Človek bi mislil, da do nesreče ne more priti, pa vendar ni tako.

Nespoštovanje in kršenje cestnoprometnih predpisov na območju Sentvida pa v okolici DO Avtomontaža, DO Dekorativna, pred trgom Prekomorskih brigad, čeprav je ravno tam tudi podhod, na Vodnikovi cesti, Drenikovi itd. je na dnevnem redu. Da bi preprečili in zmanjšali število prometnih nesreč na teh in drugih področjih občine, so se delavci PM Šiška povezali s komiteji za LO in DS večjih podjetij, ki imajo svoje delovne objekte tik ali pa malo oddaljene od magistralne ali drugih mestnih cest, z namenom, da bi delavce ponovno seznanili z novimi zakonskimi predpisi, ki so pričeli veljati s prvim majem letos, vendar niso naleteli na posebno razumevanje in pomoč. Prečkanje cest na nedovoljenih mestih, kljub kaznovanju kršitelja z denarno kaznijo 200 dinarjev, ni dovolj in se kršitve ravno na teh (ob pričetku ali koncu dela) točkah še nadaljujejo.



Za red na cesti niso odgovorni samo miličniki, predvsem mi sami in prav zaradi tega navajamo nekaj primerov nezgod, ki smo jih povzročili in pri tem dobili lažje ali hujše telesne poškodbe.

Avgust SEPIČ je nepravilno prečkal prometni pas Celovške ceste od Drenikove proti Gasilski, 75 metrov izven prehoda za pešce. Voznik kolesa z motorjem ni mogel preprečiti nesreče. Pri padcu je bil Sepič poškodovan in so ga prepeljali v Klinični center. Boris VENCEL je prečkal vozišče Celovške ceste, ki je deljena z zelenico, 57 metrov izven zaznamovanega prehoda za pešce v križišču s Kavardarsko ulico. Avtomobilist kljub zaviranju in umikanju v desno ni mogel preprečiti nesreče. Vencel je padel na pokrov motorja. V bolnišnici so ugotovili pretres možganov in rane na glavi. 6-letni Uroš je šel med 16-letno Mojco in 17-letno Tatjano. Nenadoma se je iztrgal iz rok obeh spremljevalk in stekel na kolesarsko stezo tik pred kolo z motorjem. Tudi tu je bil voznik Luka L. brez moči. Malega Uroša so odpeljali reševalci na Klinični center.

Teh nekaj primerov prometnih nesreč, ki bi lahko imeli hujše posledice, navajamo kot opozorilo. Zato hodimo ali vozimo kolo, avto ali motor v skladu s predpisi in se ne zanašamo na srečo in poznavanje terena!

Roman Stana